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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL 

DE TURISMO DE VITÓRIA DA CONQUISTA – COMTUR

Aos vinte e três dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e  

trinta minutos, realizou-se, nas dependências da Praça CEU – Centro de Artes e Esportes 

Unificados J. Murilo, situada na Rua Joana Angélica, s/n, bairro Alto Maron, em Vitória da 

Conquista/BA, a reunião ordinária do Conselho Municipal de Turismo – COMTUR.

Na ausência do presidente do COMTUR, a sessão foi presidida pelo Sr. Luiz Ferraz de Sá 

Júnior,  Vice-Presidente  do  COMTUR,  contando  com  a  presença  de  representantes  das 

instituições  SEBRAE,  SENAC,  Prefeitura  Municipal  de  Vitória  da  Conquista  (PMVC), 

Secretaria Municipal de Cultura (SECULT), além da Sra. Alline Maria, idealizadora da Rota 

do Café, e demais convidados, conforme lista de presença anexa.

Após a leitura e aprovação da ata  da reunião anterior,  o Sr.  Marcos Ferreira destacou a 

necessidade  de  fortalecimento  da  hotelaria  local,  ressaltando  a  inexistência  de  uma 

associação que represente o setor na cidade, bem como os esforços feitos para a participação 

do  segmento  no  Conectur.  A  Sra.  Josinete  Silva  Viana,  representante  do  SEBRAE, 

complementou apontando as dificuldades de cadastro dos estabelecimentos hoteleiros.

Na  sequência,  o  Coordenador  da  Indústria  do  Turismo  do  Município,  Sr.  Segundinho 

Bezerra, apresentou reflexões sobre o turismo e suas conexões em Porto Seguro, destacando 

o turismo religioso (Rota da Fé – INDEX) e a importância da participação da Coordenação 

de Turismo no trade turístico. Ressaltou ainda a necessidade de mudança de mentalidade do 

empresariado como fomentador do setor,  observando o impacto crescente do AirBnb no 

mercado local.

Às  9h45,  a  Sra.  Alline  Maria  iniciou  a  apresentação  da  Rota  do  Café,  relatando  sua 

trajetória  acadêmica  e  a  origem  do  projeto,  que  delimita  o  “Terroir”  do  Planalto  da 

Conquista. Explicou que o município de Vitória da Conquista é eixo estratégico de ligação 

da rota, inicialmente composta por sete municípios,  e apresentou os desafios enfrentados 

pelo setor,  como crises climáticas,  econômicas e o avanço do chacreamento.  Reforçou a 

importância  do  turismo  como estratégia  de  fortalecimento  da  cadeia  produtiva  do  café, 

defendendo a necessidade de um zoneamento turístico regional, com apoio do Ministério do 
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Turismo.

A expositora destacou ainda que a Rota do Café nasceu a partir de evento em Barra do 

Choça, com apoio do SEBRAE e da Prefeitura local, consolidando-se a partir de 2024 com 

sete paradas turísticas, sendo duas em Vitória da Conquista e cinco em Barra do Choça. 

Destacou o apoio da 92ª Companhia da Polícia Rural no georreferenciamento das áreas e 

ressaltou o papel da arquitetura na adaptação das propriedades rurais para recepção turística.

Segundo a palestrante, a Rota contempla não apenas o café, mas também outros produtos da 

agricultura  local,  como mel,  queijos  e  morangos.  Informou  que  em apenas  um ano  de 

implantação o número de paradas duplicou, chegando a 24 em 2025. Ressaltou o apoio da 

Prefeitura de Barra do Choça, que oficializou a adesão ao projeto por meio de decreto, e a 

visita técnica da SETUR-BA para inserção da rota no circuito turístico estadual.

Após  a  apresentação,  houve  debate  entre  os  presentes,  destacando-se  a  relevância  da 

iniciativa para o fortalecimento do turismo regional. O Sr. Leonardo encerrou as discussões 

parabenizando a Sra. Alline pela dedicação e entusiasmo no desenvolvimento da Rota do 

Café, reforçando a necessidade de apoio institucional para a consolidação do projeto.

Nada mais havendo a tratar, o Sr. Luiz Ferraz, Vice-Presidente do COMTUR, agradeceu a 

participação de todos e encerrou a reunião às onze horas e cinquenta minutos. Para constar, 

foi lavrada a presente ata, que após lida e aprovada será assinada pelos diretores presentes, 

ficando a lista de presença anexa a este documento.

Vitória da Conquista, 23 de julho de 2025.

Vice-Presidente do COMTUR ________________________________________

Secretário Executivo do COMTUR ____________________________________

Anexo: Lista de Presença dos Conselheiros.


